
Bei uns Mithelfen im Sozialdienst? Ehrensache!
Was tun WIR?
Durch unsere mobilen Dienstleistungen möchten wir einerseits Menschen, welche 
allein und einsam sind, durch Besuche in ihrer gewohnten Umgebung zu mehr 
Lebensfreude und Lebensqualität verhelfen und andererseits die pflegenden 
Angehörigen, die meist berufstätig sind und selbst Familie haben, bei der Betreuung 
entlasten. 
 

Ob in den Besuchs- und Begleitdiensten, beim Seniorentreff oder bei den betreuten 
Reisen: Wir helfen Menschen dabei, auch im höheren Alter so lange wie möglich in 
ihrem eigenen Zuhause bleiben zu können und trotzdem nicht zu vereinsamen.
 

Machst DU mit?
Natürlich wirst DU von uns durch eine fachspezifische Ausbildung rundum auf DEINE 
Aufgaben vorbereitet. Der Erste-Hilfe-Grundkurs sowie die Ausbildung zum/zur 
Sozialdiensthelfer:in und zum/zur Seniorenhelfer:in bilden die Grundlage für DEINE 
erfüllende freiwillige Tätigkeit.
Fertig ausgebildet, unterstützt DU unsere Rotkreuz-Bezirksstellen im Bereich 
Gesundheits- und Soziale Dienste mindestens zwei Mal im Monat in dem von DIR 
gewünschten Bereich.
 

Wenn DU Freude daran hast, dir freiwillig Zeit für Menschen zu nehmen, die sonst 
wenig Zuspruch haben oder allein leben, und ihnen durch DEINE Kontaktfreude und 
dein Einfühlungsvermögen ein wichtiger sozialer Kontakt und eine Abwechslung im 
Alltag zu sein, melde DICH gerne bei uns!
  

GEMEINSAM für andere!
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GEMEINSAM STATT EINSAM
mehr Lebensqualität

BEGLEITUNG
zum Arztbesuch oder Einkauf



Besuchsdienst

Der Besuchsdienst hat die Zielsetzung einerseits Menschen welche alleine
und einsam sind, durch Besuche in Ihrer gewohnten Umgebung zu mehr
Lebensqualität zu verhelfen und andererseits Angehörige zu entlasten.

- Erhaltung des seelischen Wohlbefindens
- Erhaltung des physischen Wohlbefindens

- Erhaltung des sozialen Wohlbefindens

Einfach eine Stunde unbeschwert
Plaudern, Kaffee trinken oder
Karten spielen. Das sind nur 
wenige Beispiele wofür unser
Besuchsdienst da sein kann.

     Das Ganze funktioniert so:
          Bei Interesse bei uns melden
              und wir suchen den 
                passenden Betreuer in

        Ihrer Nähe und ver-
           einbaren ein erstes

   Kennenlerngespräch. WIR FREUEN UNS
         Sollte die Chemie zwischen Ihnen und unserem Betreuer

stimmen, dann steht regelmäßigen 
Treffen nichts mehr im Wege. 

Begleitdienst

Der Begleitdienst ist eine Erweiterung des Besuchsdienstes, das heißt den
Klienten bei Einkäufen zu unterstützen, bei Theatervorstellungen oder 
beim Kaffeehausbesuch oder ähnlichem zu begleiten.

- individuell und an den Kunden angepasst, Menschen jeden Alters
- Begleitung aufgrund von Krankheit oder anderen Umständen

- Vorbeugung vor Isolation und Vereinsamung

Die freiwillig tätigen Mitarbeiter des Besuchs- und Begleitdienstes
kommen regelmäßig zu Ihnen nach Hause und verbringen eine vorab
festgelegte Zeit (zum Beispiel eine oder zwei Stunden) mit Ihnen oder

begleiten Sie bei Ihren Erledigungen wie etwa einem Arztbesuch.

Die Kosten für die Besuche sind abhängig von der Höhe Ihres Ein-
kommens und betragen zwischen 4€ und maximal 10€ pro Stunde.

Kontaktieren Sie uns
wir beraten Sie gerne!
Wir sind für Sie da!

 

STEPHANIE & MONIKA

     So sind wir erreichbar:
   r gsd.wt@n.roteskreuz.at

u 059/144 70 004
    


